

## **Законодательные вопросы регламентации ареста как вида уголовного наказания и перспективы его реализации**

**Авдеева Екатерина Вадимовна,**  
доцент кафедры уголовного процесса  
Восточно-Сибирского института  
Министерства внутренних дел Российской Федерации,  
кандидат юридических наук, доцент  
E\_V\_Avdeeva@bk.ru

В статье рассмотрены этапы становления ареста как вида наказания в действующем Уголовном кодексе РФ. Исследован процесс законодательной новеллизации в части регламентации круга лиц, в отношении которых не допускается назначение судом ареста. Определена специфика условий и оснований замены ареста на иные виды уголовных наказаний и рассмотрен механизм ее реализации. На основе норм уголовно-исполнительного права раскрыты порядок содержания осужденных к аресту и специфика его отбывания. Проанализированы особенности регламентации правил отбывания ареста осужденными военнослужащими. Исследованы вопросы о характере поощрительных и взыскательных мер, предусмотренных в отношении осужденных, в ходе отбывания наказания в виде ареста. Выявлены проблемы реализации ареста на правоприменительном уровне, связанные с допущением судов при назначении наказания в виде ареста существенных нарушений уголовного закона. Рассмотрены различные подходы к аресту как виду уголовного наказания в доктрине российского уголовного права.

**Ключевые слова:** арест, арестные дома, лишение свободы, меры поощрения и взыскания, гауптвахты, военнослужащие.

## **Legal Issues of Regulation of Arrest as a Criminal Punishment Type and Its Implementation Prospects**

**Avdeeva Ekaterina V.**  
Associate Professor of the Department of Criminal Procedure  
of the East Siberian Institute of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation  
PhD (Law), Associate Professor

The article describes the stages of arrest as a form of punishment in the current criminal code, the persons in respect of which appointment by the court of arrest is not allowed, the base replacement and the mechanism of implementation. On the basis of the norms of penal enforcement law, the procedure for keeping prisoners under arrest and the specifics of serving it is defined. The rules of serving the arrest of convicted military personnel, incentives and penalties are analyzed. The problems of implementation of arrest at the law enforcement level related to the imposition of punishment in the form of arrest, which entailed significant violations of the criminal law, are identified. The author reveals doctrinal research in Russian and foreign law in the sphere of arrest implementation, the advantages of this type of punishment over short-term imprisonment.

**Keywords:** arrest, detention houses, deprivation of liberty, incentives and penalties, guardhouses, military personnel.